
En unik løsning
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Et godt råd ...
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Professionel vaskemaskine og tørretumbler udviklet til at løse vaske- og tørreopgaver i mindre 

boligforeninger, institutioner, virksomheder og til rengøringsbranchen. Maskinerne har nem 

betjening, lang levetid, god pladsudnyttelse, optimal økonomi og naturligvis høj kvalitet til 

fælles.

Anvisning til et driftsikkert samarbejde

Skab et godt arbejdsmiljø  
Når der skal sættes nye maskiner op, er det vig-
tigt at få maskinerne placeret i en god arbejds-
højde. Tag Jer god tid sammen med en konsu-
lent, og gennemgå mulighederne for etablering 
af sokler, der giver en god indfyldningshøjde på 
maskinerne.

Drop manuel dosering af vaskemidler
Daglig kontakt med vaskepulver kan give 
tørre hænder og kan på sigt skabe irritation 
af huden. Ved at montere et fl ydende dose-
ringsanlæg er det slut med manuel dosering 
af vaskemidler. Når vaskemaskinen skal bruge 
et vaskemiddel, ”kalder” den selv på det, og en 
korrekt mængde doseres automatisk fra dose-
ringsanlægget.

Økonomisk giver et fl ydende doseringsanlæg 
desuden den fordel, at der doseres en korrekt 
mængde vaskemiddel hver gang.

Gennemgå jeres vaskeri med en konsulent
Vores konsulenter arbejder hver eneste dag 
med forholdene omkring vaskerier, og er der-
for eksperter i at give jer råd om, hvordan I kan 
forbedre arbejdsmiljøet i netop jeres vaskeri. 
Kontakt Nortec System A/S på tlf. 70 256 256 
eller mail@nortecsystem.dk og aftal en ufor-
pligtende gennemgang af forholdene i jeres 
vaskeri med en af vore konsulenter.Professionel vaskemaskine og tørretumbler udviklet til at løse vaske- og tørreopgaver i mindre 

Maskinerne er bygget, så de kan stå i en søjle. En åbenlys 

fordel hvor pladsen er trang.

GÅRSDALVEJ 20 . RAVNSTRUP . 8800 VIBORG
Industriafdelingen tlf. direkte 87 26 23 15 - fax: 87 26 23 01

Arne Juel Larsen - e-mail: arne@vm-elektro.dk



En unik vaskemaskine

En unik tørretumbler

Kraftig konstruktion
Maskinen har en ekstrem 
holdbar støttekonstruktion. 
De fl este vaskemaskiner er 

hængt op i kabinettet. Det er denne 
maskine ikke. Vaskekarret hviler på 
fi re kraftige støddæmpere, der er 
fast forankret i en solid bundplade. 
Hele konstruktionen står inden i 
en kraftig metalindkapsling. Vibra-
tionerne forbliver inden i maskinen, 
som kan foretage centrifugering 
uden vibrationer. 
Alle Nortec’s maskiner bruger solidt 
støbejern som kontravægt. I bil-
ligere produkter på markedet anv-
endes betonklodser. 
Vaskemaskinen er bygget til at 
holde i rigtig mange år. For at sikre 
den længst mulige levetid er både 
tromle og kar i rustfrit stål.

Balancekontrol
Maskinens balancekontrol 
føler, om tøjet ligger jævnt 
fordelt i tromlen. En jævn 

fordeling mindsker lyden og den 
mekaniske belastning, når maski-
nen centrifugerer. Balancekontrol-
len måler og beregner balancen på 
vasken, for at bestemme om maski-
nen skal centrifugere eller omfor-
dele tøjet.

Unik brugervenlighed
Maskinen har et unikt bru-
gerinterface. Et interface, der 
giver brugeren let og fuld 

adgang til alle de muligheder, en 
kompleks elektronisk maskine kan 
tilbyde. Det unikke ligger i kombina-
tionen af enkelthed og fl eksibilitet. 
Der er 8 programknapper. Vælg 
program og tryk på start og pro-
grammet starter. Så enkelt er det! 
Maskinen sørger for den optimale 

vandmængde, den optimale tem-
peratur, det optimale antal skylnin-
ger, den optimale centrifugerings-
hastighed… 

Forbrugssensor
Maskinen er udstyret med 
en unik forbrugssensor, 
der sparer på vand, energi 

og tid! Ved at måle den vasketøjs-
mængde, der fyldes i maskinen, re-
gulerer sensoren vaskesekvensen, 
så der opnås optimale resultater 
med minimalt forbrug af vand, 
energi og tid. Da de fl este af os 
sjældent fylder tromlen helt, hjæl-
per maskinens forbrugssensorer 
med at mindske vand- og elreg-
ningen. Ved vask af en mængde på 
2 kg vasketøj i stedet for en fuld 5 
kg vask sparer du ved hjælp af for-
brugssensoren 20 liter vand og 35 
minutter!

Detaljerne er standard 

 Kort tørretid.

  Stort display, der viser tørreprogrammer, 
temperaturer og resttid.

  Kan indstilles til 12 forskellige sprog 
– herunder naturligvis dansk.

  Automatisk tørring – stopper selv 
ved ønsket restfugtighed.

  Kabinet og tromle udført i 
AISI 304 rustfri stål.

  Stor døråbning på 45 cm. Gør det 
nemt at fylde og tømme maskinen.

  Kan tilsluttes møntautomat eller 
ekstern betalingsautomat.

 Ophængt i SKF-kuglelejer.

Ekstra stor tromle
Med 111 liter har tørre-
tumbleren en af de største 
tromler  på markedet. Jo 

mere plads og luft, desto kortere 
tørretid og desto glattere vasketøj! 
Volumen og diameteren på trom-
len spiller en vigtig rolle. Det er hæ-
vet over enhver tvivl, at en meget 
lille tromle er i stand til at tørre tøjet 
på den rette tid, men det giver en 
masse unødvendige krøller i tøjet. 
En større tromle giver mere plads til 
tøjet at tumble i, hvilket betyder, at 
det ikke krøller så meget som i an-
dre maskiner. Ydermere reducerer 
en stor tromle tørretiden, da tørrin-
gen fi nder sted, når tøjet er i luften 
og falder fra top til bund af tromlen. 
Jo større tromle, jo mere tøj “svæ-
ver” i luften jo hurtigere tørrer det. 
Tørretumbleren har en ekstra gene-
røs volume på ialt 111 liter, der tilla-
der hurtig tørring ved et minimum 
af energi.

Elektronisk tørring
Den elektroniske tørring 
virker i et samspil mellem 
luftfugtighedssensoren og 

temperatursensoren. Den gør tør-
reresultatet mere jævnt og mere 
pålideligt end ved brug af en tradi-
tionel type sensor som måler elek-

trisk modstand. Luftfugtighedsgra-
den er et mere pålideligt mål for 
restfugtigheden i tøjet. Ved mod-
standsmetoden tillægges en ekstra 
standardtid i slutningen af tørrese-
kvensen, hvor vasketøjet får lov at 
tørre. Denne standardtid er fi n til 
en standardvask, men duer ikke, når 
der er tale om små mængder vaske-
tøj: Der er risiko for, at tøjet bliver for 
tørt, krymper og krøller. Sensoren 
eliminerer denne risiko ved at måle 
restfugtigheden præcist ned til ni-
veauet “tør”.

Antikrøl
Fabrikkens egen opfi ndelse 
skåner både motoren og 
strygebrættet. Tørretumb-

lerne tørrer konstant i samme ret-
ning. Unikke valker inden i tromlen 
kaster tøjet rundt i sløjfeform for at 
modvirke, at det klumper sig sam-
men - ingen unødvendig belastning 
af motoren og ingen krøl.

Dobbelt fnugfi lter
Luftcirkulation er absolut af-
gørende for effektiv tørring, 
ligeledes for energiforbruget 

og maskinens holdbarheden. Trævler 
hæmmer luftcirkulationen inde i tør-
retumbleren. Derfor er tørretumble-
ren udstyret med et specielt effektivt 

dobbelt trævlefi lter, hvilket hindrer 
trævler i at samle sig i maskinen. Der-
med øges maskinens levetid. 

Hvor kommer trævlerne fra?
Mange mennesker tror, at 
tørretumblere ødelægger 
tøjet. Faktisk slides tøjet 60-

70 procent, når vi bruger det. Om-
kring 20-25 procent slid sker ved 
vask og resten ved tørretumbling. 
Trævler i dobbeltfi lteret skyldes 
ikke brug af tørretumbler, men den 
kraftige luftning, der fjerner løse 
trævler fra tøjet. Faktisk er effekten 
af tørretumbling gavnlig for men-
nesker med allergi.

Rengøringsvenlig blæser
Tørretumblernes unikke ren-
gøringsvenlige blæser bety-
der, at du selv kan holde tør-

retumbleren fri for trævler, istedet for 
at tilkalde en servicetekniker. 
Selvom det dobbelte trævlefi lter 
opfanger de fl este trævler, ender 
nogle i blæseren. For at forlænge 
levetiden på tørretumbleren og 
bibeholde det lave energiforbrug, 
anbefales det at rengøre blæseren 
mindst en gang om året. Dette kan 
du selv gøre, og samtidig kan du 
være med til at øge tørretumble-
rens levetid. 
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Detaljerne er standard 

 Kort tørretid.

  Stort display, der viser tørreprogrammer, 
temperaturer og resttid.

  Kan indstilles til 12 forskellige sprog 
– herunder naturligvis dansk.

  Automatisk tørring – stopper selv 
ved ønsket restfugtighed.

  Kabinet og tromle udført i 
AISI 304 rustfri stål.

  Stor døråbning på 45 cm. Gør det 
nemt at fylde og tømme maskinen.

  Kan tilsluttes møntautomat eller 
ekstern betalingsautomat.

 Ophængt i SKF-kuglelejer.

Detaljerne er standard

  Korte vaskeprogrammer – 
fra 82 min. til 19 min.

  Stort display, der viser vaskeprogrammer, 
temperaturer, centrifugeringshastighed 

og resttid.

  Kan indstilles til 12 forskellige sprog 
– herunder naturligvis dansk.

  Vælg mellem tre standardprogramsæt: 
normal tøjvask, moppevask og medicinsk.

  Kabinet, kar og tromle 
udført i AISI 304 rustfri stål.

  Stor døråbning på 31 cm., uden 
gummibælg. Gør det nemt at fylde 
og tømme maskinen.

  Kan tilsluttes møntautomat eller 
ekstern betalingsautomat.

  Standardtilslutning for varm og kold vand.

  Leveres med 50 mm. afl øbsventil.

 PW5

DAM5 er en aftrækstumbler og DAMC5 er en kondenstumbler.




